



Продолжается
подписка
на районную
газету
«В краю родном»



Районный
фестиваль
«Казачья
застава»

стр. 2, 3



В поход —
за новыми
открытиями

стр. 4



Газета жителей Елецкого района и г. Ельца Липецкой области

В краю родном

№ 68 (9377)

Четверг, 19 июня 2014 года

Основана 1 января 1941 г.
Цена в розницу свободная

Знак информационной
продукции: 16+

Фестиваль «Казачья застава»



«Хлеба горбушку — и ту пополам» — таков закон у казаков. Геннадий Иванов кормил хлебом все село. И всегда этот хлеб радовал людей — пышный, ароматный и дорогой сердцу. В своем курене Г. Иванов разрезал ковригу на солидные ломти. Щедро. Так привык.
(Продолжение темы — на 2-й и 3-й стр. этого номера).

День фермера

ЛУЧШИЕ В РЕГИОНЕ

В концертном зале ЕГУ им. И. Бунина прошло праздничное мероприятие День фермера, организованное по инициативе Ассоциации крестьянских фермерских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов нашего региона при поддержке областной администрации и Совета депутатов, а также Управления сельского хозяйства администрации Липецкой области.

За вклад в развитие агропромышленного хозяйства лучшие фермеры региона награждены Почетными грамотами, юбилейными медалями «Во славу Липецкой области». 30 главам крестьянско-фермерских хозяйств были вручены Сертификаты на предоставление гранта на развитие КФХ, а 6 — на развитие семейной животноводческой фермы.

Награды аграриям вручал и. о. главы региона Олег Королев. В числе тех, кого чествовали на мероприятии, были и елецкие фермеры.

(Подробности — в одном из следующих номеров газеты).

И. ТАРАВКОВА.

Растим патриотов

«МЫ — ГРАЖДАНЕ РОССИИ!»

В рамках Всероссийской акции с таким названием в большом зале администрации Липецкой области прошло торжественное вручение паспортов юным гражданам области, приуроченное к государственному празднику — Дню России.

Начальник УФМС России по Липецкой области полковник внутренней службы Александр Старков вместе с заместителями: главы администрации области — Александром Никоновым и председателем Липецкого областного Совета депутатов — Василием Мурузовым вручили паспорта гражданина РФ лучшим представителям молодежи Липецкой области.

Елецкий муниципальный район представили Алексей Волков (с. Лавы) и Елена Сапрыкина (п. Солидарность). На торжественном мероприятии они побывали вместе с родителями. Эта встреча ребятам наверняка запомнится надолго.



А. Волков и Е. Сапрыкина на торжественном вручении паспортов побывали вместе с родителями.

Официально

О СОЗЫВЕ 8-й СЕССИИ Совета депутатов Елецкого муниципального района V созыва Распоряжение председателя Совета депутатов Елецкого муниципального района Липецкой области 5 созыва № 31-р от 17.06.2014 года

В соответствии с Уставом Елецкого муниципального района и планом работы Совета депутатов на 2014 год созвать 8-ю сессию Совета депутатов пятого созыва Елецкого муниципального района 23 июня 2014 года в 9.00 в зале заседаний администрации Елецкого муниципального района с повесткой дня:

1. О назначении дополнительных выборов депутата Совета депутатов Елецкого муниципального района V созыва по одномандатному избирательному округу № 12.
2. Разное.

На сессию пригласить: главу района, заместителей главы, глав сельских поселений района, руководителей отделов и служб администрации района, представителей СМИ, правоохранительных органов, прокуратуры и политических партий, депутатов Молодежного парламента и Общественной палаты.

Н. БУРЛАКОВ, председатель Совета депутатов Елецкого муниципального района.

КОРОТКО О РАЗНОМ

Веригин лес — излюбленное место отдыха не только жителей Архангельской территории, но и Ельца. Потому администрация поселения решила обустроить здесь все, как говорится, по высшему разряду. На площадке установят лавочки, беседки, сделают песочницу для детвора, раздевалки (для тех, кто захочет искупаться в пруду). Администрация поселения здесь и раньше наводила порядок к летнему сезону. Вот только бы отдыхающие бережно относились ко всему, что сделано.

СППК «Авангард» Большеизвальского поселения в мае выдал займов гражданам на сумму 100 тысяч рублей, а привлек в общую «копилку» — 39 тысяч рублей. По сравнению с предыдущими месяцами показатели на порядок выше. И в июне число желающих получить финансовую помощь у кооператива

оказалось немало. Так что свободных денег в «Авангарде» нет, все в «работе». Оно и понятно, в летние месяцы граждане стараются отремонтировать жилье, укрупнить подворье и т. п.

Администрация Малобоевского поселения объявила конкурс по разработке генерального плана поселения и правил землепользования. Согласно этому документу в дальнейшем должна будет осуществляться застройка населенных пунктов, проводиться работа по прокладке коммуникаций и т. п.

В Воронежском доме культуры решили возобновить традиции прошлых лет по организации дискотек под открытым небом. Такой вечер отдыха состоялся на Троицу, теперь на танцевальную программу всех желающих приглашают в День молодежи.

А для ребят, которые сейчас на

каникулах, хударк ДК Светлана Прокофьева дискотеки организует днем. Самые активные участники здесь — воспитанники школьного оздоровительного лагеря.

До начала отопительного сезона еще есть время, но большинство жителей Колосовского поселения уже завершили подготовку к нему, в частности, установили счетчики газа, заменили на новые те, что вышли из строя. Столь оперативно работы проведены благодаря тому, что заявления на установку приборов учета оформляли в сельской администрации, а специалисты «Елецгаза» по графику выезжали по адресам абонентов.

— Теперь счетчики не установлены только в тех домах, где хозяева не заботятся о соблюдении требований законодательства (у многих за неуплату газ вовсе отключен) либо владельцы не проживают в домах, — уточнила глава поселения Н. Карнадуд.

В с. Голиково проводили на службу Алексея Комаричева. Окончив четвертый курс промышленно-экономического техникума и взяв

академический отпуск, молодой человек на ближайший год пополнил ряды Российской армии. Дома Алексея с нетерпением ждет его мама, Ирина Юрьевна.

Чтобы детвора из п. Маяк вдоволь порезвилась на качелях, каруселях и прочем, родителям теперь нет необходимости отправляться с ними в елецкий парк. По выходным такие развлечения для ребятни организует местный предприниматель, который не так давно начал свое дело.

Кстати, в Международный день защиты детей аттракционы работали для мальчишек и девчонок бесплатно. А сейчас, когда погода не очень благоприятствует размещению батута и прочего на свежем воздухе, их устанавливают в местном Доме культуры.

В воскресенье на стадионе Лавского поселения прошел очередной матч в рамках областного чемпионата по футболу.

Команда «Маевка» встретилась на своем поле с «Металлургом» из г. Липецка. Игра закончилась со счетом 2:1 в пользу хозяев площадки.

Семинар

ЭКОНОМИСТОВ ПРИГЛАСИЛИ К РАЗГОВОРУ

В районе состоялся семинар-совещание по вопросам экономического развития, в котором приняли участие руководители экономических служб городов и районов области. Руководил семинаром заместитель главы администрации области Андрей Козодеров.

Участников приветствовал глава нашего района Олег Семенихин.

В повестку дня внесли актуальные вопросы: о состоянии работы по формированию комплексных планов развития территорий, о взаимодействии органов местного самоуправления с ОАО «Развитие», о развитии сельских поселений, кооперации на территориях и многом другом.

Руководители экономических служб посетили предприятия малого бизнеса, где нашли для себя немало полезного и интересного.

(Подробнее об этом — в следующем номере газеты).

(Соб. инф.)

НА ЕЛЕЦКОЙ ЗЕМЛЕ-МАТУШКЕ

В САМОМ СЕРДЦЕ РОССИИ

Найдется ли человек, который оспорит тот факт, что казаки из села Казаки сегодня стали в районе оплотом духовности, сохранения культуры, исконных русских корней, крепкой семьи? Вряд ли.

«Суди о человеке по его де-

в храме Георгия Победоносца. Казаки в новенькой форме, с детьми чинно занимали правый предел храма. На богослужении присутствовали глава района Олег Семенихин, его заместители. Службу правил настоятель храма отец Дионисий.

По ее окончании все подошли к Кресту, внимали проповеди. Слова священника благодатью

кони казаков, горячие, быстрые, готовые в любую минуту пуститься вскачь. Эти красивые и гордые животные безмолвно покоряются детям казаков. Они уже уверенно держатся в седле. И все же кони ступают бережно, осторожно. Но другим деткам, приехавшим на праздник с родителями, также хочется в седло. Казаки устраивают катания и для них.

Шумит фестиваль. Пятнадцать стилизованных куреней по обе стороны поляны раскинули выставки изделий народного промысла, скатерти-самобранки, на которых столько снеди, что глаза разбегаются. Тут же на огне варится традиционная похлебка грибная, яхны, таранчук, кулеш рыбачий. Кипят дровяные самовары, высятся пироги, кулебяки с разными начинками, курники, строем стоят бутылки с холодным квасом...

ЛЮБОЕ ДЕЛО НАЧИНАЕТСЯ С КОРНЕЙ

Земля, которая гостеприимно приняла нас, некогда принадлежала казакам Елецкой Александровской Слободы, имевшим здесь свои поселения с церковью Святого Георгия Победоносца. Об этом свидетельствует старинная выпись на земельные казачьи владения 1692 года.

Село ранее состояло из простых казачьих хуторов. С течением времени казаки перешли в разряд крестьян-однодворцев, поселение постепенно разрослось и преобразовалось в село, получившее название по роду службы и званию первых насельников.



День России казаки начали с богослужения в местном храме.

лам, а не по словам» — такое правило крепко укоренилось в казачьей среде и нашло свое подтверждение в реальной жизни. Поэтому, прежде чем надеть обмундирование и сесть горделиво в седло скакуна, станичники прошли экзамен на прочность. А состоял он из многих «задачек», которые решали, как всегда, сообща. Позже атаман Анатолий Рязанов скажет о том, что любовь к родной земле любого заставит взять самые крепкие бастионы.

Это действительно так. Вот недавний пример. Когда стал вопрос по охране казачества границ с Крымом, то в течение сорока минут три десятка смельчаков готовы были выехать туда, куда Родина укажет. Не только в этом сила истинного казачества. Она еще и в соблюдении Законов Божьих, которые велют жить по совести, трудиться на благо родной стороны, детей воспитывать в строгости, почтении к людям. И все это воплощено в сегодняшнем дне. Казаки дружно трудятся на благоустройстве села, помогают школам, детским садам, семьям, которые попали в трудную ситуацию, о чем рассказывать, кстати, не любят.

В следующем году в Казаках открывается кадетский казачий храм.

В большинстве своем семьи казаков работают на земле, выращивают хлеб и овощи, что очень многое объясняет в жизни.

В День России в районе состоялся большой и яркий праздник «Казачья застава». Проходил он в селе Казаки. По старинному русскому обычаю казак из дома не выходил, не благословясь. А посему день для них начался с торжественного богослужения

ложились на сердце.

Дабы достойно встретить гостей, казаки выбрали красивую березовую рощу, расчистили площадку, установили сцену, оборудовали места для зрителей, стоянку для автотранспорта, отвели места для торговли. И, конечно же, явили всем свои лучшие качества: проявили заботу, внимание, душевную теплоту. Это успели почувствовать все творческие коллективы, которые



Хлебом-солью встречал гостей Хмелинецкий творческий коллектив.

прибыли сюда, чтобы принять участие в песенном фестивале.

НА РОДИМОЙ ЗЕМЛЕ

Каждый почувствовал в тот день запах родимой земли. По соседству с фестивальной площадкой — хлебное поле. Земля после дождя дышала и пахла свежестью и влагой. А рядом —



Певческий коллектив из Соколя покорила сердца зрителей.



Крепко держатся в седле дети казаков.



обратился к участникам фестиваля с приветствием.

— Сегодняшний день — знаменательная веха в истории района, — сказал Олег Николаевич. — Он показал всем, что мы на правильном пути формирования

с колен, и сегодня нам нести огромную ответственность за ее судьбу. Нельзя не заметить и то, что будущее России начинается и здесь, на святой елецкой земле. Искренне рад, что наша встреча состоялась, что мы все собрались на этот красивый праздник, что Господь дал нам возможность быть русскими...

Затем на сцену поднялся отец Дионисий. Он обратился к собравшимся:

— Москва — это столица России. А мы находимся в ее сердце. И прославляем свой народ всем сердцем — горячо и искренне, как казаки сегодня утром славили в храме Бога. Если казачество уподобить крепкому дубу, то корни — это вера, ветви — народ, а листья — это культура. Любое дело надобно начинать с корня, а значит, с веры, с православия. Русь святая всегда отличалась и отличается искренней, чистой душой. Пусть Господь благословит нашу Родину, а значит, нас.

ПОЕТ ДУША КАЗАЧЬЯ

Звучит гимн России, а затем на сцену выходит трио ансамбля города Ельца «Червлёный яр», которое исполняет «Гимн войска Донского». По праву первыми в конкурсной номинации «Пой, душа казачья» выступает хоровой коллектив Дома культуры села Казаки.

Задорно, с огоньком артисты исполняют казачью плясовую песню «Как за Доном казаки гуляли». Творческий коллектив заметно вырос как в исполнительском мастерстве, так и в количественном составе. На его участниках новые сценические костюмы.

Артистов из Казаков сменяют таличане. Они порадовали зрителей русской народной песней «У Сафона в огороде» и казачьей народной «Как на горке казаки стояли». Сколько любви, восторга испытываешь, когда видишь выступление этого коллектива!

Казачью народную песню «По сею лебеду на берегу» ладно исполнил хоровой коллектив Казинского дома культуры, руководит которым Владимир Комаров. Этот хор состоит из ветеранов, молодых людей. Но все они по-настоящему любят песню.

Юная звездочка из села Казаки Анастасия Кабанова.



А среди владельцев перечисляются те фамилии казаков, которые распространены среди теперешних жителей села. Это Рябцевы, Богатиковы, Семеновы, Богдановы и другие.

Представители славных потомков вышли на сцену, поклонились всему честному народу.

Настал час, когда руководитель района Олег Семенихин

ния духовности ныне живущего поколения. Она была и в душах наших предков, через столетия шагнула в нашу действительность старинными песнями, обрядами, предметами быта.

Казачество и Россия всегда были связаны друг с другом кровными узами. Да и сегодня они идут неразрывно вместе. Мы видим, что наша страна встает



На сцене — артисты из с. Каменское.

ЕСТЬ КАЗАЧЬЯ ЗАСТАВА

Роман Садовов — руководитель вокальной группы «Авангардовцы». В их репертуаре немало русских народных песен. А вот казачью исполнили впервые. И также порадовали зрителей исполнительским мастерством.

Ярким, самобытным получилось выступление вокального ансамбля из поселка Елецкий. Его руководитель — директор местного ДК Юлия Карасева творчески подошла к подготовке выступления.

Мы остановились на песне донских казаков «Мы донские казаки» и на народной «Варенька» и сразу поняли — это наше. А как исполнили — судить жюри, — говорит Юлия Карасева...

В фестивале принял участие народный ансамбль «Девчата» из города Грязи. Сильные голоса, слаженное исполнение. Он выгодно отличался от других.

Зажгли своей театрализованной песней «Молодая канарейка» участники вокального ансамбля «Хмель» из д. Хмелинец. Да и вторую — казачью старинную песню «Грушевские казаки» исполнили достойно.

Интересным было выступление хорового коллектива «Серебряный век». Прозвучали песни «Скакал казак» и «Сапожки русские». Танцевальный коллектив еще и «показал» эти песни. Руководитель Людмила Брежнева мастерски вплела в пение еще и хореографию.

Зрители тепло принимали уникальный коллектив сектора досуга села Нижний Воргол «Кадриль». Он заявил о себе смело еще раньше. А сегодня подтвердил свои ранее завоеванные успехи. В его репертуар руководитель коллектива Михаил Гревцев смело включает казачьи старинные песни.

И снова русская народная сменяет казачью песню. Кто не певал известную «По Дону гуляет казак молодой!». Зрители подпевали с удовольствием вокальному ансамблю Дома культуры с. Малая

повторимым было выступление ансамбля «Млада», руководит которой Екатерина Селеменова. В его исполнении прозвучали «Липецкие припевки» на старинный русский манер, в нашей местности известные больше как «страдания». Пение не из легких, но по-своему красивое, мелодичное. Задела за живое и вторая песня — казачья народная «Ой, вот кто-то с горочки спускался» в обработке В. Терентьева.

Украшением фестивальной программы стали выступления хореографических коллективов Дома культуры п. Солидарность, которыми руководит Ольга Фокина, а также юной звездочки из Казаков Анастасии Кабановой.

Свое исполнительское мастерство продемонстрировали артисты из п. Соколье, п. Маяк, села Воронеж. Это прославленные коллективы, любимые и почитаемые селянами, и выглядели они, и пели красиво, раздольно, на радость всем.

Хоровой коллектив из села Черкассы давно уже исполняет старинные казачьи песни. На этот раз он приятно удивил зрителей и жюри, представив на суд свадебную казачью песню «Купался бобер» и русскую народную «Ах, где же ты была, моя нечужая?».

Гостями народной ансамбля «Околица» не назовешь, он не участвовал в фестивальной программе, тем не менее подготовил дорогой подарок зрителям. Артисты исполнили песню «Дон привольный» на стихи и музыку местных авторов — Надежды Пашенцевой и Владимира Нагавкина. Второй обратился к местному фольклору черкасских казаков. Так родилась песня «Ехал казак на коне вороном» в обработке Владимира Нагавкина.

А вот почетным гостем фестиваля стал народный хор русской песни «Черема» под руководством Станислава Коренева из города

изделия народных промыслов и, конечно же, кухню.

Председателю жюри, главе района Олегу Семенихину, как никому другому, был понятен смысл, душа, настроение того, что предстояло оценить: он родом из здешних мест.

И первыми на суд выставил свою избу коллектив из села Казаки. Нельзя было не заметить, с каким старанием и мастерством была воссоздана казачья горница. Прялка, деревянные кадки и бадьи, ступы, ухваты, расшитые рушники, печь с чугунами да ухватами, в святом углу под образами стол — с нехитрым традиционным кушаньем. По лавкам — пригожие ребятишки, наряженная казачка с хлебом на пороге встречает мужа. А он подъезжает ходоком на



Главу встречает Архангельский курень.



Черкасские казаки знают и во всем чтят обычаи предков.

горячем красавце коне, лихо заломив кубанку. Вместе они гостей встретили. По старинному обычаю глава семейства разрезал каравай — неспешно, обстоятельно. От корки отваливались «сахарные» куски белого хлеба. Гости отведали традиционного казачьего кушанья: курника, молодого кваса, растегаев с рыбой и мясом, пампушек с чесночком.

Без вычурности складывался

выдумке, старанию и искусству тех, кто достал из бабушкиных сундуков рушники, кружевные косынки, расшитые полотенца. Видно, что, готовясь к фестивалю, каждое поселение серьезно отнеслось и к убранству горницы, и к одежде, которую носило казачество. Полное соответствие причесок и праздничного их убранства — фашонок — кружевных косынок коклюшечной

ский коллектив. Ее воссоздали по старинным фотографиям, предметам быта, которые хранятся в местном музее.

Во всех подворьях, которые обошел глава района Олег Семенихин со своими заместителями, гостей встречали радушно, исполняли песни, подчеркивая изюминку того поселения, откуда родом.

Если говорить об особенностях кухни, то редкое казачье блюдо — железный хлеб, который казаки брали в долгие походы, — можно было отведать в Голиковском курене, а хачы — в Архангельском, таранчук — в Пищулинском, уху по-старочеркасски — в Черкасском. Но у всех без исключения на столе — молодой картофель и малосольный огурец...

Венцом фестиваля было награждение. Глава района Олег Семенихин вручил лауреатские Дипломы I степени коллективам: «Млада» (ДК п. Солидарность) и народному ансамблю русской песни «Девчата» из города Грязи. Второе место — у хорового коллектива из села Казаки, третье — у семейного ансамбля Гришиных из села Воронеж. Диплом первой степени получил вокальный ансамбль «Хмель», второй — хоровой коллектив из п. Соколье, третьей — хоровой коллектив из Черкасс.

Диплома III степени удостоен также «За сохранение казачьей народной культуры» творческий коллектив ДК с. Каменское. Благодарственные письма получили все коллективы — участники фестиваля.

Специальный приз глава района вручил юной исполнительнице из с. Казаки Анастасии Кабановой.

В номинации «У казачьего куреня» первые места разделили творческие коллективы из с. Казаки и п. Солидарность, второе — из д. Хмелинец, третье — из д. Казинка и с. Голиково.

А праздник и не думал заканчиваться. На сцену выходят Мария Камынина, Александр Белослудцев, их сменяет Сергей Воробьев. Не кончается песня, устремляется вверх и звенит, и рвется на волю...

М. ИЛЬИНА.



Как хороши казачки из Талицы!

Боевка. А еще они исполнили всем известную «Ой, при лужке, при лужке».

Успешно выступили вокалисты из Голиково. В ансамбль «Надежда» входят учителя местной школы, медработники, работники культуры. И даже глава поселения Лидия Меренкова встала в ряды исполнительниц.

Как всегда, интересным, не-

Ельца. Они также исполнили казачьи песни.

У КАЗАЧЬЕГО КУРЕНЯ

Словно на параде выстроились по обе стороны поляны казачьи курени.

Коллективы представили стилизованные избы, воссоздав их устройство, предметы обихода,



Стол ломился от разносолов в курене Казинском.

стол казачий. На нем главное место всегда отводилось хлебу, картошке, квасу, рыбе, овощам с собственной бахчи. Все кушанья казачьи мастерами приготовили с душой, вложили в кухню ту правду, которую видели от отцов, дедов.

Переходя от куреня к куреню, невозможно было не порадоваться, не подивиться замыслу,

работы — можно было встретить только на подворье Черкасс и села Казаки.

Женские костюмы — с традиционными вышивками на груди и широких рукавах, а также передники-завески представили Ирина Чванова из Черкасс и Юлия Рябцева из села Казаки.

По старинным обычаям величал гостей в казачьей горнице черкас-



Старинное убранство избы (с. Казаки).



На сцене — хореографический коллектив Ольги Фокиной из п. Солидарность.



Пушки у казачков палили по-настоящему.

